1) TLOMEK JAKO CAST CELKU (810 LET)

A

nasem vykladu budeme zlomek chépat jako c¢ast celku. Ze v§eho nejdii-
Vve je potfeba zjistit, jaké jsou aktudlni znalosti vadeho ditéte v této oblasti,
tj. jaké pojmy a poznatky ziskalo o zlomcich ve svém dosavadnim zivoté. Tyto
poznatky mohou byt velmi intuitivni, ale i na nich mtizeme stavét dalsi védo-

mosti.

Zeptejte se svého ditéte, jakym zptsobem se déli naptiklad fotbalovy nebo ho-
kejovy zapas, jakym zptsobem se obvykle kraji pizza. Mélo by odpovédét, ze
fotbalovy zapas se déli na dvé poloviny, hokejovy zdpas na tfi tretiny, pizza se
obvykle kraji na osminy (pfip. na osm stejné velkych kouski). Mazete pokra-
¢ovat ve vymysleni prikladf — basketbalovy zapas je rozdélen na Ctvrtiny, ko-
la¢ mazeme rozctvrtit nebo rozpilit atd. Pokud dité dokaze odpovidat na tyto
otazky, jsou jeho vstupni znalosti dostate¢né a miizete pristoupit k nasledujicim

¢innostem, pomoci kterych budeme postupné prohlubovat znalosti a zavadét
nové pojmy.

o Napis, jaka ¢ast celku je vybarvena:







P okud jiz dité dokaze urcit, ze je vybarveno napt. 5 dilti z 8, je mozno pfi-
stoupit k tomu, jakym zptisobem budeme tento fakt zapisovat. Zminénych
5 dilt z 8 zapiSeme jako

5  (itatel

8  jmenovatel

Zlomek sestava z citatele, zlomkové cary a jmenovatele. Z predchazejici
¢innosti je pritom ziejmé, Ze jmenovatel udava pocet stejnych dild, na které
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jsme dany utvar rozdélili, a Citatel pocet dild, které jsme vybarvili.
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9 Vybarvi jakymkoli zptisobem podle vzoru:
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a Postupuj podle vzoru:

A:  Pétivhelnik je rozdélen na 5 stejnych cdsti

C: Trojuhelnik je rozdélen na

Jedna cdst se nazyva

D: Ctverec je rozdélen na :
Jedna tastsenazyvd -

E:  Osmiuhelnik je rozdélen na

Jedna cdst se nazyva

F:  Kruh je rozdélen na

G: Trojuhelnik je rozdélen na

Jedna cast se nazyva





